

# EL PORVENIR

SEMANARIO TRADICIONALISTA



**Precios de suscripción:** Año, 4 pesetas.—Trimestre, una peseta.

**Anuncios:** Precios convencionales.

**Pago adelantado.**

**Dirección y Administración:**  
Santa Isabel, 26, Circulo instructivo tradicionalista.

Se admiten en colaboración todos cuantos trabajos nos remitan nuestros suscriptores, siempre que estén firmados por su autor y sean aprobados por la Dirección.

Los pedidos de números sueltos dirijanse a la Administración.—Los originales serán entregados antes de las doce del jueves, vispera de la salida.

**Número suelto: DIEZ céntimos.**

†

**SOLEMNE ANIVERSARIO**

que  
en sufragio por los Socios difuntos  
del

**Montepío del Clero Toledano**

se celebrará el día 16 de Mayo, a las diez y media  
de la mañana, en la Parroquial Capilla de San  
Pedro Apóstol, de esta Ciudad.

**R. I. P.**

El M. I. Sr. Presidente del Consejo  
General y la Junta de Adminis-  
tración,

**Invitan a todos los fieles  
en general, y a los Sacer-  
dotes en particular, a tan  
piadoso acto.**

Hay concedidas varias Indulgencias en la forma acostumbrada.

veces a las excitaciones de esos directores, seguros de triunfar siempre, bien logrando sus propósitos, bien gozando de impunidad aunque cometieran los más abominables excesos.

Esos serán los frutos inmediatos de esta amnistía prematura, concedida por el miedo y a cambio de condescendencias momentáneas que no han de conseguirse; después de poco tiempo, muy poco, cuando de nuevo esos mismos hombres alteren la paz y el orden social, tendremos derecho los que censuramos no el perdón, sino la ocasión y el modo de concederlo, a culpar de lo que ocurra a unos gobernantes que no supieron salvaguardar la tranquilidad pública de otra manera que abriendo mayor brecha en el edificio social; creyeron, tal vez, poner a cubierto el Régimen y las Instituciones de sus amores, y ciego será quien no vea que cabaron sus cimientos y aceleraron los momentos del desplome.

Si Dios nos da salud, hemos de presenciar, no tardando, acontecimientos mucho más graves que los del verano anterior, y no lo sentiríamos gran cosa si sólo en ellos sufrieran y perecieran el Régimen y sus cosas; lo peor es que también han de padecer quienes maldicen de todo eso: los pacíficos, los inocentes y cosas e instituciones que debieran poner a cubierto esos inconsiderados que sólo se mueven en el estrecho círculo de un Régimen caduco y tan lleno de pecados que no merece compasión ni de los mismos a quien favorece.

**Nueva Funeraria**

de

**Nuestra Señora del Sagrario.**

Comercio, 21,  
entrada por Cordonerías, 16.

Teléfono 508.

Servicio permanente,  
esmerado y económico.

Rogamos al público  
pida detalles y Circulares al  
Administrador-Gerente.

EL PORVENIR es el periódico más barato y defensor incansable de la Religión.

## De acción social.

### Enseñanzas de la Historia.

«Auguramos días tristísimos, en los que las primeras víctimas serán los que, pudiendo evitarlos a tiempo, no lo hicieron, dando un extraño ejemplo de inconsciencia ante los furiosos golpes de la realidad, y a ellos seguirán millones de víctimas inocentes, sacrificadas por la guerra social, cuya entraña será el odio de clases, el ansia de destrucción, de saqueo y de ruinas, poniendo en grave peligro los más sagrados intereses y hasta la vida nacional.»

(Declaración colectiva del Episcopado español al pueblo católico).

#### XII

El Apóstol San Pablo, en la Epístola a los Romanos, se expresa de este modo: «Veo otra ley en mis miembros que contradice a la ley de mi voluntad, y me lleva esclavo a la ley del pecado, que está en mis miembros....»

De modo elocuente demuestra el Apóstol que el hombre lleva dentro de sí mismo dos clases de vidas; la material y carnal, con todas sus necesidades; y la espiritual, con sus aspiraciones a lo infinito y supraterráneo.

El elemento esencial que anima la vida incorpórea, es la fe; si se atenúa o desaparece ésta, se amortigua o muere la vida del alma, y en su lugar, se alza avasalladora e imponente la vida material.

Quando los individuos han perdido la fe, se abstraen a los fines providenciales y divinos, y cifrando su misión en la conquista de la tierra, y en la posesión de los bienes y deleites que ofrece, viven, única y exclusivamente, la vida del animal con todos sus instintos y egoísmos.

El egoísmo es el norte de las acciones del hombre que carece de vida espiritual; el egoísmo es el culto a sí mismo, al yo personal, que, por defender su interés, llega hasta la brutalidad; y en su altar sacrificará el bien del prójimo, aunque para lograrlo tenga que atropellar el derecho, la justicia, la libertad, igualdad y fraternidad de los demás.

Vicio antisocial por excelencia es el egoísmo, que aparta al hombre del hombre, le inclina a buscarse a sí mismo. El egoísta no hace sino lo que a él agrade; exige que los demás se sacrifiquen en su obsequio, sin sacrificarse él nunca en favor de los demás. El egoísmo conculca constantemente la justicia social o la solidaridad, y aspira siempre a saciar su hambre a costa del prójimo.

El egoísmo humano, sólo confía en sus pro-

## De mal en peor.

Ante todo, hemos de hacer constar que no nos duele, no nos pesa, el perdón concedido al delincuente; es virtud cristiana el perdonar, y si el que perdona cumple con dictados del corazón, con afectos del mismo corazón debe corresponder el perdonado, agradeciendo la generosa acción del que otorga el favor insigne de olvidar la ofensa y de renunciar a la reparación debida.

Si los delinquentes de los acontecimientos de Agosto, en los que por su causa tanto inocente perdió la vida, recibieran la gracia del perdón con la gratitud correspondiente, ningún reparo habíamos de poner a la amnistía concedida; pero sabido es que, en lugar de gratitud, manifiestan altivez; en vez de arrepentimiento, profieren amenazas, y, lejos de aquietarse, se preparan a continuar empleando sus procedimientos revolucionarios y a mantener la intranquilidad y la zozobra. Dentro de breves días, tal vez horas, ocuparán un escaño en el Congreso, y desde allí se constituirán en acusadores de los mismos que les sacaron de presidio contra el común sentir de la opinión sensata, que estimaba justo el castigo de unos hombres que perturbaron la vida nacional con sus excitaciones a la sedición y a la anarquía.

Las mismas masas de analfabetos inconscientes que secundaron sus mandatos y que después pedían la escarcelación, convencidos de la fuerza que supone su triunfo, responderán una y mil

pias fuerzas, y poniendo todo su afán en adquirir los bienes terrenales, no admite la providencia de Dios, que le muestra el ejemplo de las aves del cielo, «que ninguna hambre padecen, y eso que no siembran, ni recogen, porque el Padre celestial las alimenta» y, el de los lirios del campo, «que crecen, hasta el punto que, ni Salomón con toda su gloria, fué nunca cubierto como uno de éstos.»

La aspiración suprema del egoísta es la felicidad del tiempo, y el logro de la ambición y de la soberbia, y no la que Jesucristo dijera: «Buscar primeramente el reino de Dios y su justicia, y todo lo demás se os dará por añadidura.» No es, pues, Dios el último fin del egoísta, porque para aspirar a él, «hay que convertirse en niños, sencillos y humildes.»

El egoísmo, origen de todos los males sociales que padecemos, rechaza toda idea de sacrificio, que es el único remedio con que se le puede combatir, según regla que el mismo Jesucristo nos da: «Quien quiera venir en pos de mí, es preciso que renuncie a sí mismo; que lleve su cruz y me siga. ¿Qué importa ganar el mundo, si se pierde el alma?»

Conviene advertir, según manifiesta un competentísimo escritor, que Jesús no es que exija el sacrificio material y efectivo de nuestros bienes, aspiraciones y deseos de mejoras materiales, sino el desapego moral, el desinterés interior y espiritual. Si ensalza la suerte de los pobres y desgraciados, llamándoles bienaventurados, no es porque la pobreza y el infortunio, por sí solos, llevéndonos a la felicidad suprema, sino porque, en semejante estado, el desapego interior es más fácil, porque le basta la pura voluntad. Si clama contra los ricos, no es porque son ricos, sino porque, siendo ricos, les es más difícil sentir y pensar como si no lo fueran.

Como recompensa al sacrificio del yo personal, Dios otorga al hombre la más hermosa de sus virtudes, la Caridad, con la cual realiza milagros, según la describe admirablemente el Apóstol San Pablo.

La Caridad crea en el hombre el sentimiento moral, que por desgracia se halla embotado en gran número de personas; la falta de este sentimiento moral, en expresión de un eminente apologista católico, es causa de los males que padece la sociedad, contra los cuales, la conciencia y la opinión reclaman enérgicamente; pero como esos males son frutos de las acciones de los individuos, para evitarlos, necesariamente hay que reformar al hombre moralmente, lo que no se podrá lograr sino por el cumplimiento de los deberes que impone la ley religiosa.

Claro es, que el cumplimiento del deber lleva consigo violencia, algún disgusto, y no pocas privaciones y sacrificios, pero en ese mismo sacrificio se ennoblece el deber, pues el hombre hace de sí mismo un altar donde inmola su propia persona, su egoísmo y su yo, y lo ofrece en holocausto a Dios, de quien recibe, en recompensa de su sacrificio, una expansión de amor, que aligera el yugo del deber y le obliga suavemente a correr por las sendas de sus mandamientos.

Así, pues, renunciar a la voluntad y a los bienes de este mundo, es, más que el fundamento de la virtud individual, el medio necesario de conservar y de promover el bienestar material y el progreso de los pueblos; pero esto jamás se logrará, en tanto el hombre no amolde su ser moral al espíritu de la Religión, código

admirable de enseñanzas divinas y reglas morales, las únicas capaces de inspirarnos una perfecta idea de nuestras obligaciones y de conducirnos a un estado de perfecta santidad y justicia, como veremos en otro artículo.

RAFAEL LUGO,  
Económico de La Estrella.

## IMPRESIONES MADRILEÑAS

¡La tasa, hasta para la venta y precio de los periódicos!; es decir, para que éstos no se vendan al precio que tengan por conveniente las empresas y propietarios; al contrario de lo que se aplica la tasa al Comercio, para que se aumente el precio, y en vez de cinco, se den a diez céntimos.

Si aprueba ese proyecto el Gobierno, va a dar otra nota no menos original que con el cambio oficial de hora, que tanto ha influido en la mejora de la vida, digámoslo en honor de los ilustres estadistas, los eclécticos de los partidos y antiguas castas dirigentes que hacen la felicidad del país con tan peregrinos partos.

Y que no se les ocurra otra solución a algunos industriales de la prensa periodística, que apelar al Poder para hacer pasar por las horcas caudinas del encarecimiento forzoso a los demás periódicos; si el Gobierno accediera a esa arbitrariedad, podía dar un ejemplo para que todos los días se recabara una disposición y ley a petición de parte interesada, para que en la industria y comercio en general no hubiera libertad para vender, matando así la competencia y explotación en favor del público.

¿Pero qué fuerza humana puede haber que impida al dueño de un periódico venderlo a como tenga por conveniente y aun regalarlo?

La escasez del papel puede obligar a la reducción y al tamaño, a tasar su uso sí, y si hubiera de establecerse otra tasa para el precio, no podría ser contra los que quieren vender barato, sino contra los que quieren encarecerlo.

Bastante más importante y grave es la cuestión que el Gobierno trata de realizar en la confección de los presupuestos, que, a tenor de las circunstancias extraordinarias, han de elevar su cifra en más del doble, haciéndole subir hasta 4.000.000 de pesetas. ¿Y de dónde van a salir esos milloncetes?, ¿quién va a cargar con esas exacciones imposibles? El contribuyente.

En el empleo e inversión de éstos sí que se requiere una tasa para cortar abusos y suprimir empleos lujosos y gastos superfluos, empezando por la primera partida del Presupuesto, la llamada lista civil, en aumento hace años, subiendo ya a 10.000.000 lo que no debía exceder de 3.000.000, que es lo que nuestro decoro, a tenor de nuestra situación, demanda, y así, acabando por reducir todas las consignaciones que no responden adecuadamente a su objeto. Pero fundamentalmente, por desgracia, es de temer que sobre ese antiguo y general derroche se hagan nuevos despilfarros; así lo hace entender la tendencia de los proyectos de mejora de sueldos a los funcionarios públicos que se suponen del Gobierno; en ellos se crean y aumentan los altos cargos hasta dotarlos de 12 y 15.000 pesetas y más; es decir, que la mejora y modificación se va a implantar, no como pedían las Juntas de defensa civiles, para atender a los sueldos cortos, sino todo lo contrario.

Tampoco hay ilusión porque se haga equidad en los tributos, y seguirán sin los debidos im-

puestos y gravámenes para la Hacienda las grandes propiedades y predios, los monopolios, tabacos, el azúcar, las minas, la industria en grande escala, las empresas navieras, etc., y, en general, todos los feudos de los mayores poseedores que no tributan ni aportan al Estado su contribución.

Obrar así sería hacer verdadera política de transcendencia social, y acabar con la anarquía y rebelión de la sociedad; de aquí puede salir la pacificación de los espíritus, duradera y real, no de amnistías absurdas como la que ha dado el Gobierno de Maura al Comité de huelga.

Procedáse como los grandes pueblos, exigiendo sus beneficios al capital y a la venta, a favor de servicios nacionales y de las clases pobres, según la vida moderna y España lo necesita.

## En vísperas del "DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA",

El decidido empeño del mundo moderno en reducir y hacer desaparecer el número de fiestas cristianas, creando continuamente fiestas dedicadas a cultos profanos, muchas de ellas asiento de inmoralidad, hizo ver a los católicos españoles la necesidad urgente que teníamos de crear fiestas genuinamente cristianas, que fueran de provecho inmediato a la nación; y así, teniendo en cuenta los elementos que se hacen necesarios para cualquier fiesta, tanto profana como católica, que son: *propaganda* y *cuestación*, sacaron en consecuencia que, recogidos dichos factores, podría celebrarse en España una fiesta altamente católica y grandemente nacional, la del «Día de la Buena Prensa». Y así fué; el «Día de la P. C.» celebróse en nuestra España por vez primera el 29 de Junio del 1916.

El provecho inmediato para la nación católica fué abundantísimo aquel año, lo mismo que el pasado, en que celebramos el segundo aniversario. Muchas columnas serían necesarias para dar una idea, siquiera detallada, de lo mucho que se ha obtenido en los dos años que lleva de existencia el «Día» cien veces español. Por medio de Veladas, publicación de Hojas de propaganda, Circulares, Memorias, Discursos, organización de Certámenes, venta de sellos de la Buena Prensa y otros mil y mil medios de propaganda, llegaron a fundarse en muchos pueblos Academias periodísticas, coros de Legionarios, nuevas publicaciones, y lo que es más: a sumar en esa legión de Cruzados de la Buena Prensa y hacer que tomaran parte en la Cruzada «Ora et Labora» a tantos católicos prácticos que, con su colaboración frecuente en contra del enemigo común, la mala prensa, tanto bien están extendiendo económica, oral y literalmente por toda nuestra España.

De esto se sigue la necesidad imperiosa que este año nos obliga a celebrarlo con más entusiasmo, intensificando nuestra acción con una noble ofensiva que sea la causa ocasional de la debida reivindicación de nuestros justos derechos. Se nos ha impuesto un doble deber: el de hacer una campaña constante en contra de la prensa neutra y a favor de la católica. Consistirá el primero: en dar en tierra con esas empresas soberbias de periódicos antisociales y de kioscos pornográficos que vician nuestro ambiente con su aire mefítico y minan cruelmente los cimientos de la moderna sociedad. Esto ¿cómo se ha de conseguir? De una manera muy sencilla, que es a la vez, sin duda, la más

práctica: *restando suscripciones*; comenzando primeramente por no admitir en nuestras casas el periódico subversivo, llámese *ateo, liberal...* o como quiera; y segundo, persuadiendo a nuestros parientes, amigos o vecinos de que con el periódico acatólico caminan por medios desastrosos a la ruina más lamentable.

El segundo deber que se nos impone es a favor de nuestra Prensa, proporcionándola nuevas suscripciones, defendiéndola, difundiéndola y favoreciéndola, o haciendo que otros la favorezcan con sus donativos. Tres elementos son necesarios para esta campaña; en primer lugar, *Cruzados* que la defiendan con su espada, a los que es necesario para este fin unirse a tomar parte del poderoso ejército que organiza la Cruzada *«Ora et Labora»*. Son necesarios también *Propagandistas* que las defiendan y hagan que las inteligencias que forman parte de la *Cofradía lamentable de los brazos cruzados*, sacudan el marasmo que las tiene declinadas en ocioso y monótono estatismo. Y por último, hacerse también imprescindibles *Bienhechores* que la favorezcan con su óbolo; se necesita dinero, y mucho dinero; este es el elemento principal, del que desgraciadamente escasea nuestra Prensa....

Acciones son estas que muchos podrán ejecutar, si están animados del espíritu de regeneración, con deseos de ver a nuestra Patria otra vez elevada a la altura que la corresponde.

Veamos de qué manera podremos favorecer y hacer más fecundo el *«Día de la Prensa Católica»*.

EL DELFIN DE LA MANCHA.

## MI TESORO

Tengo un caballo andaluz,  
con unas crines muy largas,  
que suelo adornar con cintas  
amarillas y encarnadas.

Tengo una novia morena,  
que parece sevillana  
por su cuerpo, por sus ojos  
y por su divina gracia.

Tengo un palacio de ensueño  
en las tierras de Granada,  
en donde mató, por celos,  
un rey moro a su sultana;

Y tengo para los ratos  
en que la vida me amarga,  
un jarro de añejo vino  
y una sonora guitarra....

No tengo envidia ni a reyes,  
ni a los sultanes que haya,  
que no valen sus riquezas  
mi vino ni mi guitarra.

Que tengo un caballo negro  
que para ellos desearán;  
que si ellos tienen poder  
y bellísimas esclavas,

Tengo yo una reja airosa  
en la tierra castellana,  
y en ella, para quererme,  
a la más linda cristiana....

VIRGILIO PÉREZ

Belvis de la Jara, Mayo 918.

## La festividad del CORPUS

Copiamos de nuestro colega *El Eco Toledano*, lo siguiente:

«Las fiestas del «Corpus».—El domingo último—si no estamos mal informados—salieron para Madrid los Concejales de este Ayuntamiento Sres. Marina, Pedraza, Sancho y Canosa, con objeto de entrevistarse con algunos de nuestros representantes en Cortes y obtener de ellos una voluntaria ayuda material para subvenir a los festejos del «Corpus».

Nuestras impresiones no son las mejores respecto a la actitud de los parlamentarios toledanos, y hemos de sentirlo, porque la Comisión de fiestas—que ha de valerse con un casi insignificante presupuesto—tenía trazado un variado y atrayente programa.

Día 29.—Por la mañana, solemne apertura de la Asamblea de Alcaldes y Secretarios de la provincia; por la tarde, concierto y elevación de globos; noche, veladas musicales en diferentes puntos de la capital.

Día 30.—Por la mañana, famosa procesión de la valiosa Custodia, con formación militar, etcétera; por la tarde, gran corrida de toros; noche, fuegos artificiales y conciertos.

Día 31.—Por la mañana, segunda sesión de la Asamblea municipal; tarde, gran concierto musical en la Plaza de toros por las brillantes bandas militares de los Regimientos de León, Asturias y Covadonga, al que concurriría también la de la Academia de Infantería, caso de acceder a la invitación; por la noche, retreta, cabalgata con magníficas carrozas, etc.

Día 1.º de Junio.—Por la mañana, Sesión de clausura de la Asamblea municipal, y por la noche, además de los conciertos en los paseos, tendría lugar en el Teatro de Rojas la Fiesta del Sainete; para la cual tenemos entendido se contaría con la cooperación de los cultos aficionados de la Sociedad «Arte», los que accederían, no lo dudamos, si se tratara de una función con carácter filantrópico.

El programa no podía ser más atrayente y propio de una capital, pero vea cómo el Concierto de bandas militares importaría alguna suma importante, y ésta es la que se busca.

Ayer tarde volvió a reunirse la Comisión de Festejos para cambiar impresiones y no cesar en sus trabajos. De ello, daremos cuenta más detallada otro día.

**Sobre la corrida.**—Hoy llegó a esta capital nuestro antiguo y estimado amigo D. Ricardo Olmedo, en calidad de representante de don Manuel Gómez Lumbreras, empresario taurino de «Vista Alegre», y que lo es ya de nuestra plaza para la corrida del «Corpus».

Dicho Sr. Olmedo, con quien hemos tenido el gusto de hablar, nos manifestó haber firmado esta mañana el contrato de arrendamiento de la plaza toledana.

Aunque conversamos acerca de la corrida en proyecto, por hoy no queremos decir nada, hasta que no lo hagamos extensamente.

### Favores del Letradillo de Santa Teresa.

EN MADRID

Una hermana mía se encontraba sin colocación hacia bastante tiempo; viendo los favores

que el Señor obra por intercesión de su sierva Sor María de Jesús, empecé una novena en su honor, pidiéndola que nos alcanzara colocarse en alguna casa buena. La Santita me ha oído, pues a los tres días mi hermana quedó bien colocada. Muy agradecida a Sor María de Jesús, he girado 5 pesetas para su beatificación.—*Dolores G.*—2-I-1918.

### EN SALAMANCA

Una persona a quien yo estimo hallábase enferma de gravedad, y viendo que corría peligro su vida, acudí a la milagrosa Sor María de Jesús en demanda de la salud para dicha persona, prometiendo 5 pesetas para los gastos de su beatificación y publicar el favor si me lo conseguía. La hice una novena y nada conseguí, comencé otra con más fé, y al tercer día, salió de peligro la enferma y entró en franca convalecencia. Cumpliendo lo prometido envío la limosna y publico el favor.—*Carlota Manglano.*—10-IV-1918.

### EN AVILA

Me quedé sorda de un oído, y habiéndome enterado de los muchos milagros que hace nuestra encantadora Santita Sor María de Jesús, recurrí a su poderosa intercesión, suplicándola me pusiera bien del oído. Al efecto, empecé una novena en su honor, pero nada obtuve; hice hasta cuatro, y lo mismo; comencé la quinta, y el día sexto empecé a oír como antes y no he vuelto a tener novedad. Agradecidísima a la Santita, he girado 2 pesetas para su beatificación.—*Emerita Argensola.*—29-IV-1918.

### EN LORCA (Murcia).

Encontrándome muy delicada de salud y viendo la imposibilidad de satisfacer mis deseos de hacer el octavario a Jesús Sacramentado, acudí a Sor María de Jesús, con verdadera confianza en su intercesión, pidiéndola me diera fuerzas y quitara todo obstáculo que impidiese el logro de mis afanes, prometiendo a la vez dar 2 pesetas para su beatificación y publicar el favor. Gracias a Dios y a esta Santita obtuve la gracia tal como la deseaba, dejándome visitar al Santísimo por espacio de diez días. Muy agradecida al favor, giro las 2 pesetas y hago pública la gracia.—*Adela Cachá.*—18-IV-918.

Los que hayan recibido favores por intercesión de Sor María de Jesús, deben enviar relación detallada de lo ocurrido al Vice-Postulador de su Causa, Rdo. Padre Joaquín de la Sagrada Familia, Carmelita en Toledo. Al que también se remiten las limosnas para la beatificación de la Santita.

En las librerías y Conventos de Carmelitas de España hallaréis a la venta libritos, fotografías, postales, fototipias y otros objetos de Sor María de Jesús, cuyo producto se destina a sufragar los gastos de su beatificación.

## ANUNCIO

Afinaciones, reparaciones y compra-venta de pianos.

AVISOS:

Bajada del Pozo Amarjo, núm. 10.

(Se garantizan las composturas).

## NOTICIAS GENERALES

**Adoración Nocturna.**—En la noche del 16 al 17 del presente mes celebrará Vigilia solemne la Sección Nocturna de San Pascual, en la Iglesia de Santa Isabel. A esta Vigilia pueden asistir los fieles, y estar toda la noche en vela, pues las puertas permanecerán abiertas.

A primera hora, acabado el *Te Deum* cantado, habrá Plática, siguiendo los cánticos del Invitatorio y el rezo de las horas de guardia. A las cinco de la mañana será la Misa cantada, en la que comulgarán con los adoradores todos los fieles acompañantes, y aquellos otros que asistan al Santo Sacrificio.

Esta solemnidad será motivo para que se aumente el número de personas piadosas, conocedoras de la excelencia de la obra, y se enervoricen con ella como tantas otras lo hicieron desde el primer momento. Les pone espanto a los tímidos pasar una noche sin dormir, fingiéndose no se qué género de quebrantos en el cuerpo; pero no debe ser tanto, puesto que hay adoradores activos próximos a 80 años, y 30 que lo vienen practicando constantemente sin trastorno para la salud, y al turno de esta noche asistirán otros obreros que saldrán de la guardia para ir al trabajo, como lo vienen haciendo de antiguo, sin que su salud se resienta.

Animo, y a dar testimonio de fe y amor a Jesús Sacramentado y en honra de San Pascual, el enamorado de la Eucaristía, cuyo tercer centenario celebra ahora la Iglesia.

**Convento de Santa Úrsula.**—Solemne novenario que a la gloriosa Santa Rita de Casia, abogada de imposibles, tributan las Religiosas Agustinas de Santa Úrsula, en la Imperial Ciudad de Toledo, en unión de las Señoras Asociadas, dando principio el día 14 de Mayo de 1918.

Todos los días, a las siete de la mañana, habrá Misa rezada por intención de una persona devota de la Santa; a las nueve, la cantada, y terminada se hará la Novena. Por la tarde, a las seis y media, se expondrá a S. D. M., se rezará la Estación, seguirá el Sermón, Novena y Reserva, terminando con los Gozos, Antifona y Oración de la Santa.

Predicará todo el novenario el muy ilustre Sr. Dr. D. José María Basés y Carreras, Canónigo de la Santa Iglesia Primada.

El día 22, a las ocho, será la Comunión general y a continuación se leerá la Novena. A las diez se hará la Bendición de *Rosas y Panecillos*, después se expondrá a S. D. M., seguirá la Misa solemne, costeada por las Sras. Asociadas de esta Ciudad, en la que será Orador el referido Sr. Basés y Carreras.

El último día de Novena, por la tarde, se dará a adorar la Reliquia de la Santa. Se suplica la asistencia vistiéndose el Santo Escapulario o la Medalla de la Santa.

Los días 24 y 25 de Mayo se celebrarán Misas rezadas en sufragio de todas las Asociadas difuntas y por todas aquellas personas que hubieren contribuido con sus limosnas al mayor esplendor de estos Cultos.

**Una solución al encarecimiento del azufre.**—Interesa en grado sumo al agricultor solucionar el conflicto que le crea la escasez y el elevadísimo precio de un producto tan esencial para poner a cubierto la cosecha del vino, como es el azufre. Su solución acaba de divulgarla *El Cultivador Moderno*, de Barcelona, notable ilustración agrícola.

En los números correspondientes a los meses

de Febrero y Marzo, dicha publicación enumera los óptimos resultados obtenidos para combatir el oidium de la viña y otros parásitos, aplicando a las vides soluciones de ácido sulfúrico (aceite de vitriolo) más o menos concentradas.

Como tales aplicaciones desinfectan las plantas de los gérmenes criptogámicos y de las crisálidas, origen de las enfermedades de los viñedos, la preservación de éstos se obtiene de un modo casi absoluto.

Tiene el señalado procedimiento otra ventaja inmensa y es su economía y sencillez.

Como en los actuales momentos resulta un derroche de dinero la compra de azufre, la oportunidad del tratamiento no podía ser más evidente, motivo por el cual es de suponer interesará a los agricultores el conocimiento de un procedimiento que puede ahorrarles muchas pesetas.

En los cuadernos mencionados se estudian además problemas tan importantes como el de la explotación del lúpulo, para la industria cervecera, que proporciona inmensos beneficios; el cultivo del algodón, de actualidad en España, y otras materias sumamente interesantes que, ilustradas copiosamente, acreditan la pericia de los confeccionadores de tan notable Ilustración agraria.

## ANTI TUBERCULOSOS



Informes y venta:

Farmacia de D. José María de los Santos.  
Plata, 23.—TOLEDO

## SUCESORES

DE

**A. JIMÉNEZ**

BANQUEROS

Casa fundada en 1840.

Toda clase de operaciones de Banca

Cajas de Ahorro.

Horas: De 9 a 12 y de 3 a 6.

Sucursal en Toledo: NUEVA, 16.—Tlf.º 41.

## Le interesa a usted esto:

¿Saber la hora en que vive?  
¿Ser puntual en sus citas?  
¿No perder nunca el tren?  
¿Que no pase la hora del Banco?  
¿Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga vida, de marcha cronométrica?

Compre usted un

## Reloj CIRUS

La fábrica del CYRUS fue la primera que en Suiza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiabilidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo a ella el honor de tan transcendental invento, que las demás fábricas imitaron después.

Venta exclusiva:

José Hurtado.—Belén, 15, Toledo.

## "Nuestra Señora de la Esperanza"

Almacén de Materiales de Construcción

de

## BALDOMERO MORALEDA

Cuesta de la Ciudad, núm. 5.

(Frente a la puerta principal del Ayuntamiento).

TOLEDO

## PRECIOS DE LOS MATERIALES

Yeso moreno, carga	1'75 ptas.
Yeso blanco, carga	4'75 »
Cal, sera	2'00 »
Cemento, marca «Hispania», saco	6'25 »
Idem marca «Poyales», saco	5'00 »
Idem marca «Iberia», saco	8'00 »
Idem rápido, saco	4'00 »
Rasilla hueca, el 100	6'00 »
Ladrillo hueco, el 100	7'50 »
Azulejo blanco primera, el 100	21'00 »
Cenefas, el 100	23'00 »
Biselado	4'00 »
Solado gris liso, de cemento, el metro	3'50 »
Baldosín de Ariza, el 100	7'50 »
Solados de cemento, en varios dibujos, el metro, desde	4'25 »
Volquete de arena, de tres mulas	3'50 »
Baños, fregaderos y tubos de cemento, precio según tamaño y dibujos,	

NOTA Todos los materiales son puestos en obra y la descarga de los mismos es de cuenta del dueño de aquella, y se devolverán todos los envases o se cargarán en factura los no devueltos.

Rogamos a nuestros queridos suscriptores, a los cuales no cobramos directamente, se sirvan remitirnos el importe de la suscripción, a cuyo efecto en breve recibirán un volante de la Administración, en el que les detallaremos fecha e importe de sus respectivos débitos.